

旁观学生互殴致死,老师被称“杨不管”,他要赔偿10万元 为啥九成网友声援“杨不管”

当事学校曾有学生砍断老师手指,这是不管原因之一
有网友说,我看不完全是老师的错,现在的小孩子不好管



杨涛生前的课桌如今空空如也。

不久前,在安徽省长丰县双墩镇吴店中学七(2)班,两名学生上课时打架导致其中一人死亡,授课教师杨经贵站在三尺讲台上充当“看客”,并未加以制止,而是继续讲课直至下课。杨老师因此被冠以“杨不管”的称呼,他是否负有责任也成为人们讨论的焦点。



杨丙祥看着儿子生前的奖状,悲痛不已。

网络头条

[事件] 教师旁观学生互殴

七(2)班学生陈小飞(化名)和杨涛的座位在第三排,距离讲台不到两米,可以说就在上课老师的眼皮底下。他们是同桌,小学时就是同学,平时关系还不错。6月12日上午第四节课是地理课,陈小飞由于没带课本,便将自己的课桌往右移了一下,和右边的女同学一起看课本。

课上了大概一半时,老师把书上的内容讲完了,陈小飞想把课桌移回原位。这时,坐在左边的杨涛用脚挡住桌子,不让他往回移,嘴里还说:“你回来干什么?过去跟女的坐吧。”就这样,两人推搡起来,随后大打出手,而且越打越凶。

坐在旁边的四五个男同学过去拉架。被分开后的杨涛趴在课桌上,不一会儿,他突然头部向后仰起,全身颤抖,口吐白沫,脸部发白。两位同学和陈小飞觉得杨涛不对劲,此时的杨涛已全身发软。三个男同学将杨涛抬起来,送到学

校附近的长丰县第四人民医院吴店分院。杨涛被送到医院时,大约是11时10分,医院立即进行了抢救,但发现杨涛当时已基本没有生命体征,呼吸和心跳都没了,瞳孔略微放大,嘴唇和指甲发青,脖子上有一道淤青。医生立即安排转院。之后,在合肥市第一人民医院,经抢救无效,年仅14岁的杨涛离开了人世。

上那节地理课的老师杨经贵,已经50多岁了,平时上课不太管学生,“好像也管不了学生”。杨涛和陈小飞打架时,杨经贵并没当即制止,还继续上课,其间说了一句“你们有劲的话,下课后到操场上打”。一些学生告诉记者,杨涛口吐白沫时,杨老师仍在继续上课,就连杨涛被抬出去,杨老师也没有停止上课,直到下课铃响起。

7月8日,据长丰县公安局透露,通过尸体解剖,死者杨涛并无外伤,其死因是由潜在性疾病导致。警方分析,陈小飞与杨涛打闹只是起到了诱因的作用,杨涛可能因为情绪激动而引发潜在性疾病,最终导致死亡。警方表示还要等相关病理报告出来才能最终确定死因。

[处理] “杨不管”被停职,赔偿10万元

6月29日,此事在各方协商下基本解决,死者家属获赠20.5万元,其中杨经贵赔偿10万元。目前杨已被停职。

杨涛的父亲杨丙祥告诉记者,事情发生后,长丰县、乡两级政府和教育部门非常重视,多次召集双方学生家长、杨经贵和吴店中学负责人

协商此事。最终达成的协议要求:一、陈小飞负有责任,应承担赔偿费用50%,因其家庭困难,暂付3万元,不足部分由吴店中学捐赠垫付;二、杨经贵负有重要责任,承担赔偿责任10万元;三、吴店中学负有一定责任,承担赔偿责任7.5万元(含捐赠垫付款7万元)。

有网友的评论非常尖锐,直斥杨老师“冷血”,还联系到此前的“范跑跑”事件,认为“杨不管”比“范跑跑”更恶劣。

广东网友:再调皮的学生也只不过是孩子。

新疆网友:难以想象,一个教师,一个成年人怎么可能连自己的学生都管不了?我也是教师,我也见过不少调皮捣蛋的学生。

浙江网友:教师,你别忘了,你从事着太阳底下最光辉的职业!国家人民寄予厚望,在人们心目中,你可是神啊,你怎么能要报酬拿薪水呢?这样做多可耻啊。你应该敬业,把别人的孩子当自己的孩子。

河南网友:既然选择当教师,就应该明白自己的责任。

湖北网友:“杨不管”比“范跑跑”还无耻。

“杨不管”比“范跑跑”更恶劣

网友PK

虽然有网友认为“杨不管”比“范跑跑”更恶劣,但网络跟评却显示,有超过九成网友呈现出对“杨不管”的广泛同情。“如果你因劝架而有可能被砍断4根指头,你还会劝架吗?”有网友这样反问道。在新浪、搜狐、网易等各大网站相关新闻的跟评中,同情声援“杨不管”者为多。

湖南网友:我看不出老师冷血,大家仔细想想,学生晕倒是在打架后发生的,有谁能预料他会死?平时如果一个学生不正常(注意不正常不一定会死)老师可以整堂课不授课吗?这件事让我再一次看到大家对教师的冷漠。(经记者查阅,支持此言论的有6810人,而表示反对的仅有432人。)

新疆网友:不要片面强调学生的权益,事实上往往是保护了一两个害群之马而带坏了一大堆小孩子……(这一观点也得到了4909人支持,而仅有147人反对。)

四川网友:我看不完全是老师的错,现在的小孩子不好管。

北京网友:我不信在这位老师的课上学生打架是头一次,他以前肯定阻止过,估计是制止不了。

山西网友:现在的初中生很调皮,谁敢管他们,他们就“咬”谁。

福建网友:老师很难做,要是动手制止,还会有体罚的嫌疑。

“杨不管”系无奈而非冷血

[声音]

死者父亲:老师不制止,绝对说不过去

杨涛的死亡,让父亲杨丙祥悲痛欲绝,杨涛的母亲也病倒了。杨丙祥说,孩子被打就发生在老师眼皮底下,如果当时老师劝阻或制止一下,打架的后果或许就不会如此严重,哪怕当时只是扔个粉笔头。老师不制止,怎么也说不过去。

学校:“杨不管”工作失职

吴店中学校长万其虎说:“杨老师在学生出现紧急情况时,没有第一时间护送孩子到医院进行救治,却选择继续上课,而且没有向学校汇报情况,是工作上的失职。”

教育部门:老师有责任制止学生打架

安徽省教育厅师范教育处处长齐建平表示,学生在课堂上打架,老师确实有责任制止,以维持正常的课堂教学秩序,即使制止不了,老师也应该及时向班主任及学校反映此事,尤其是发生诸如打架这样严重的破坏课堂秩序的事件,老师更不能不管。即使不是在课堂上,以教书育人为本职业的老师,碰到认识的学生打架也应上前制止。

法律界人士:充当“看客”有违教师法

法律界人士指出,选择了教师职业,就是选择了一种责任担当,就要体现社会公认的职业道德。我国的教师法明确规定,教师要“关心、爱护全体学生”,要“制止有害于学生的行为和其他侵犯学生合法权益的行为”。当学生的生命安全受到威胁时,老师无动于衷当冷眼的“看客”,如何能让师生有安全感?

部分教师:“不管”背后有隐情

有教师认为,除了管不住、不爱管之外,恐怕还有一个重要原因是不敢管。当事学校半年前曾发生学生砍断老师手指的血案,此事至今令学校老师心悸。就在半年前,同样在吴店中学,一名学生用菜刀砍断了班主任的4根手指,原因竟是前一天下午该学生迟到后被老师批评了。

也有老师指出,面对课堂上打架斗殴的违规学生,教师“不敢管”,固然与该校曾发生的班主任遭报复的恶性案例有关,但更深层次上是教师在遇到类似事件时,对究竟该不该管、如何管、管到什么程度,心里没谱儿,毕竟没有一个统一的标准。

据《武汉晨报》《新安晚报》《法制日报》

超九成网友声援“杨不管”

投票总人数:7904 投票截止时间:7月14日

声讨“杨不管” 671票 (8.49%)

不声讨“杨不管” 7233票 (91.51%)

数据来自网易

她就是“最美绿藻MM”



近日,在青岛胶州湾近海出现浒苔,当地不少志愿者也在周末时积极投身到清理浒苔的行列。网名为“zhh-lyg”的网友把发生在青岛第一海水浴场的这些景象拍摄下来,并上传至网易博客,立刻引来不少网友的关注,其中一名捞藻少女(上图左)还获得“最漂亮的绿藻MM”美称。令人始料未及的是,这个横空出世的网络名人,却遭遇颇为强烈的网络意见反弹。

据拍摄及上传照片者自述:在忙碌的捞藻人群中,有一个漂亮的MM引起了我的注意,瞬间的捕捉让我感觉到她对这份志愿工作的专注和执著。用一组忙碌时的照片来记录她的美丽和善良,并称其为7月6日当天青岛第一海水浴场当之无愧的“最漂亮的MM”。

有网友认为,在动辄给予“最美XXX”的美誉之前,不妨想想北京车展上的清洁工MM,当时她也曾获得网友惊为天人的待遇,却被揭穿为幕后推手在炒作。因此,这件事有可能是自我炒作。

更多的网友则赞同这样的看法:每一个热爱环境的人都是最美的,不要把某一个你认为很美的人拿出来炒作,玷污了她本来很美的内心。不管怎么说,“最美绿藻MM”领受如此灰头土脸的待遇,至少证明在普遍浮躁的网络时代极为可喜的一个事实:如今充斥着所谓的“史上”“最牛”“最美”等夸张前缀的网络人物和事件,已经很难吸引网友的眼球注意力。 据《信息时报》

雷到你流鼻血的私家车



近日,有网友发帖《上海郊区惊现雷到你流鼻血的私家车》。发帖者说:“刚发现,该车貌似一辆敞篷车。在车窗正上方,贴有一张红色牌子,上有:国安、特通、侦查、一级警备等字样,看来天将降大任于此人。如果上海大众大批量生产,3000元一辆,你购买它的真正目的是为挽回头率还是为了支持咱们自己的民族品牌?”对此,网友议论纷纷。网友“爱上小学”说:“开此车带女友兜风,绝对拉风。”而网友“罗三泡”则说:“这是真正的民族品牌,应当保护。” 本报综合报道

网络试衣服务“宅女”

既想买到合身的衫裤扮靓但又懒得逛街,现代“宅女”们经常为买衫犯愁。然而,近日刚流行起来的“网络试衣”就一定程度上解决了她们的烦恼。记者发现,在“网络试衣”的网站里,试衣者可根据身材的实际情况输入身高、“三围”、肩宽等信息设计一个近乎拷贝自己“体形”的模特,然后点击网站内供购买的衣裤、袋、手链等服饰免费无限次试穿看效果,而试穿一套衣服只需几秒钟时间。此外,有些网站还可为模特选择不同的脸型、发型、穿着背景等,相当逼真。“三维立体试衣”技术最先在美国、日本等国家兴起,“网络试衣”网站去年年底在中国才刚刚兴起。目前国内的“试衣网”有face72、41go、okbig以及和炫网等。 据《新快报》